

5年前,王旭从某空军地勤退伍回到老家直溪镇汀湘村,从退伍老兵到职业农民,他投身现代农业,扩大流转面积、购置农机设备、加工稻米产品……收获了丰收和希望。

# 王旭:种田“新兵” 土里“淘金”



“现在水稻已进入灌浆期,一个月后就能开镰收割了。”王旭告诉记者,前段时间进行了稻飞虱的病虫草害防治,后期要注意稻田的湿度、肥力,还要预防倒伏和早衰,“从目前情况看,生长还不错,估计每亩能产1200斤稻。”

### 看好土地长期效益

早前,由于种田收益微薄,村里年轻人全都外出打工,留下来的都是年老体弱者,随之而来就出现了很多抛荒田。王旭的父亲王罗保从30年前开始流转村民土地种田,

并在2008年让小儿子王春明辞去了工作,回家跟他一起打理300亩农田。

“刚退伍时,我考虑过做什么行当,想过租个店铺做点生意。”但眼看父亲年事愈高,弟弟种田也吃力,王旭下定决心:将部队一次性补偿的35万元安置费,全部用于购买农机设备、扩大种植面积。

王旭说,现在国家对“三农”补贴和优惠政策很多,力度很大,周边镇村的农机合作社也办得红红火火。“加大设备投入,用科技手段种田,我相信还是有发展空间的。”2015年1月,王旭成立了双桥农机专业合作社。

### 农业机械化减成本

8月底,水稻田需要施撒穗肥,王罗保装肥、王旭操作无人植保机,父子配合,一上午就完成了超百亩稻田的化肥施撒作业。王旭说,以前人工施撒化肥一亩地用

时10多分钟,这台机器装满后能撒一亩半田,但用时不到一分半钟。

“过去全靠人工进行作业,不仅投入成本大,经济效益也不好。”王罗保说,到了年底一算账,往往只能赚到点辛苦钱。几年来,王旭陆续花费近200万元,购置插秧机、收割机、植保机、烘干机等设备,不仅种植效率提升了,每年人工成本还减少7-8万元。

王旭告诉记者,每到农忙时,他便雇佣几个会操作农机的村民,向周边镇村输出插秧、收割等服务,每天结算工钱,一年下来村民也能增加3-4万元收入。

### 多元化发展增收入

为了能从土里刨出更多“金子”,在与父亲、弟弟商量后,去年王旭又添置了碾米机等设备,开始加工大米并注册了“双桥大米”商标。王旭将加工后的大米批发给就近超市,

去年全年销售3万多斤大米,每百斤稻谷增加了10元左右的效益。

“我在2018年改造了20亩低洼地,开始进行青虾养殖。”王旭告诉记者,“春节期间,我准备出售一批青虾,那时市场行情较好,能卖到一个好价钱。”

如今,王旭种植水稻面积近1000亩,同时还开展农机服务、稻米加工、青虾养殖等多种“业务”,去年全年纯收入达70余万元。王旭向记者透露,下一步,他打算扩大青虾的养殖面积,增加糯稻的种植亩数,“农业让我们奔向小康,未来越来越有奔头,我们父子三人干劲十足。”

陈玉婷



## 使用公筷公勺 共建餐桌文明

为倡导公众改变餐饮习惯,我区发布了一系列“文明就餐”倡议,其中公筷公勺倡议受到了社会的广泛关注。

近日,记者走访多家餐饮场所发现,不少大型酒店、饭店为消费者准备了公筷公勺,有条件的还实行了分餐制。在城区某商业综合体的多家餐厅里,公筷公勺已成为标配,餐厅在醒目位置还张贴了提倡使用公筷公勺的宣传标语。

面对餐厅提供的公筷公勺,食客们的态度不尽相同:携带儿童用餐的食客,大部分对公筷公勺的使用更为积极。在一些需要客人自己加工生肉、生菜等食材的餐厅,如火锅店、烤肉店等,公筷公勺的使用情况也普遍较好。但在一些中小型餐馆,无论是宣传、引导还是服务都还有待提升,大部分食客主动使用公筷公勺的意识不强。

推行公筷公勺,要先从老

百姓观念习惯上改起。采访中,不少人已经认识到文明就餐的重要性,但使用公筷公勺仍需要一个过程。餐饮单位从业者也应增强社会责任感,充分认识提供公筷公勺、引导消费者使用的重要意义,带头树立文明餐桌新风尚。李蕾



## “双节”期间以多云天气为主

本报讯 根据最新气象资料分析,今年国庆、中秋黄金周期间,除2日-4日有一次明显降水过程外,其余时段以多云天气为主,气温先升后降,总体较适宜出行和户外活动。受降雨和冷空气影响,3日起气温将下降4~6℃,4日风力将增大至4~5级阵

风6级。1日夜夜间天气较好,有利于市民赏月。

区气象部门建议市民关注降水导致的道路湿滑、低能见度对公众出行、交通运输和旅游安全的影响。10月3日起气温下降,要注意及时添加衣服。

徐欢

## 园林绿化“梳妆整容”迎国庆

本报讯 为营造欢乐、团圆、喜庆的节日氛围,连日来,区园林管理中心通过栽种花草与摆放盆栽的方式,对华罗庚公园、金沙公园、金广场、钱资湖公园和金沙广场进行景观提升,共使用了11万盆盆栽花卉,布置

面积达700多平方米。

据悉,此次景观布置主要使用了一串红和矮牵牛,构建出红色的主基调,同时搭配孔雀草,在绿化景观中点缀出黄色,为城市增色添彩。

马晓璇

## 晨创5G小基站及专用通信产品项目简介



晨创5G小基站及专用通信产品项目,位于金坛金城科技园内,由江苏晨创科技有限公司投资建设。项目总投资30亿元,用地面积361亩,总建筑面积26万平方米。其中一期用地面积100亩,投资10亿元,建筑面积9万平方米。主要从事移动通信天线、动中通天线、射频器件、光模块等产品的研发、生产、销售和服务业务,致力于为国内外移动通信运营商、设备集成商服务。

项目一期预计2021年12月竣工,建成达产后,年产5G小基站5万台(套)、专用无线通信产品1万台(套),可实现年销售收入50亿元,税收1亿元。项目全部建成达产后,年产5G小基站50万台(套)、专用通信产品5万台(套),可实现年销售收入150亿元,税收5亿元。

内容由发改局提供



9月28日,东城街道华胜社区举办了丰富多彩的传统节日活动,与社区居民提前过节。冰皮月饼、桂花糕、梅子酒等美食,尽显舌尖上的中秋美味;旗袍与团扇走秀、投飞镖、扔沙包等活动,让社区居民玩得不亦乐乎。

李鹏宇 谢萍